

## 百日攻坚战 | 泾源县：绿色发展有“良方” 药材基地长势

泾源县位于六盘山东麓，因泾河发源于此而得名，得天独厚的生态环境，为培育无公害优质中药材提供了绝佳的条件。



绿水青山，不仅是生态画卷的高颜值，也蕴含发展的高价值。近年来，泾源县坚持“生态泾源、绿色发展”定位，围绕区市产业发展布局，充分挖掘气候冷凉、降雨充沛、空气湿润、环境绿色、林地资源富集的独特优势，科学建立“1+3+X”产业发展体系，全力建设中药材示范基地，不断促进我县中药材产业规模化、规范化、品牌化发展，实现山绿与民富双赢目标。



近日，记者走进新民乡中药材种植基地，放眼望去，田间地头种植的大黄、独活、贝母、黄芪等中药材，焕发出蓬勃的生机与活力。新民乡精心打造张台林下药材以及先进、南庄、王家沟三个大田标准化示范区。南庄、高家沟流域 700 亩粮药套种基地建设顺利完工，全乡白鲜皮、款冬花、独活、黄芪等各类中药材种植面积达到 7101 亩。



六盘山镇土壤肥沃、土质疏松透气、水质极佳，非常适

宜中药材的生长发育，所以出产的中药材也是色鲜质优的上等中药材。今年，六盘山镇通过“企业带动、村集体经济组织示范、大户引领、种植户参与”的发展模式，全镇累计种植中药材 4.2 万亩，其中：打造种苗繁育基地 1 处 200 亩、大田种植 6500 亩、粮药套种 500 亩和林下仿野生种植 3.5 万亩。

近年来，泾源县“产学研+农文旅”融合示范基地发展势头迅猛，以中药饮片、功能食品、药膳、药浴等中药材为重点延伸性产品，为中药材产业注入了新的活力。在其带动下，泾源县的农家乐、餐饮企业以及泾源牛街将黄芪、党参等中药材与牛肉、乌鸡巧妙融合，纷纷推出特色鲜明的中药药膳菜品，受到游客的普遍欢迎。（图文来源：泾源县融媒体中心）